内部刊物 注意保存

郑州市教育局"能力作风建设年"活动

简报

第52期

领导小组办公室

2022年7月8日

【市局工作】

郑州市教育系统暑期安全工作会召开

7月6日下午,郑州市教育系统暑期安全工作会召开。郑州市教育局安保处负责同志,局直属学校安全工作负责同志,各开发区、区县(市)教育局分管安全工作的局领导、安全科长等参加会议。

会议围绕暑期学校预防未成年学生溺亡工作、校舍房屋安全隐患排查整治工作、防汛工作进行安排部署。会议要求,一要切

实做好预防未成年学生溺亡工作。各地各学校要认真汲取教训、举一反三做好防范工作,持续做好防溺亡安全教育,突出重点防范环节,注重联防联治;二要切实做好校舍房屋安全隐患排查整治工作。涉及危房的相关教育行政部门和各级各类学校要加大力度,做到四个到位(责任落实、整治质量、安全施工、工作督导);三要切实做好暑假期间防汛工作。各地各学校面对今年的防汛工作,必须树牢"防大汛、救大灾"的思想意识,要做好组织、人员、物资器材、应急等方面的准备工作。

会议强调,各地各学校要认真贯彻省市安全工作部署,严格落实相关会议精神和部署。针对问题隐患,各学校要再次组织开展自查自改,形成任务清单、责任清单和隐患清单,按照郑州市教育局的部署落实相关要求,抓好整改落实,做到整改措施、责任、资金、时限和预案"五到位"。各区县(市)要严格落实属地责任,对本地区暑期校园安全管理工作开展督查检查,督查内容要突出未成年人防溺水、校园施工修葺安全和校园防汛值班,对存在突出问题的学校要进行通报批评,推动各学校履行安全管理责任。郑州市教育局将视情况组织相关部门开展联合督查工作。

会议还对全市教育系统自然灾害、事故灾难突发事件信息报送工作开展专题培训。对报送范围、报送时间和程序、提高信息质量等方面进行讲解及部署。会议要求,各地各学校要认真组织学习研究,牢固树立法规意识,增强时间观念,提高报送信息质

量,确保对各类自然灾害、事故灾难等突发事件的信息及时准确上报。

【学校动态】

思政教学"大比武"。根据2022年全省学校思想政治理论课教学技能"大练兵、大比武、大展示、大提升"活动要求,由郑州市教育局主办、郑州市职业技术教育教研室承办的2022年郑州市中等职业学校思想政治课教学技能"大比武"活动在郑州市金融学校举行,来自全市29所中职学校"大练兵"选拔出的优秀教师参加了此次活动。"大比武"活动分为论文评比和课堂展示两部分,全面检验思想政治课教师的教学理论基础和教学技能水平。在课堂展示环节中,各位老师对思想政治课课堂教学各环节进行了精心设计和准备,以培育思想政治学科核心素养为主导,突出阐释思想理论与讲述鲜活故事有机结合,引导学生"入脑""入心""入行",促进学生健康成长、全面发展,充分展现新时代中职思政教师的风采。

重点攻坚"大讨论"。郑州市商贸管理学校召开三年发展规划重点攻坚工程生产性产教融合实训基地建设方案论证会,邀请企业单位对学校生产性产教融合实训基地项目进行论证研讨。针对无人机行业背景、人才培养模式、以及实训室建设效果、教师培训、课程建设、专利申请、技术培训等多个方面进行了深入讨论,为实训室的进一步建设做好准备。学校以生产性实训基地建

设工程为载体,通过共建方案、共建基地、共建师资、共建课程、共建文化,立足区域资源禀赋,开展务实合作,为学校教育教学提质培优、高水平特色专业建设贡献力量。

专业立已"八个一"。郑州师范学院附属小学充分利用暑期时间,加强教师自身的专业化建设,开展暑期立已"八个一"活动,从而进一步落实立德树人根本任务,帮助老师准确理解把握新修订的义务教育课程标准新概念、新要求,提升教师的专业能力和核心素养。"八个一"即:涵咏悟理明方向——读一本书;一篇高质量素养提升培训心得;全员全学科一次线上家访;一门双新理念下的课程纲要编制;一周双新理念下的教学设计;开发一门双新理念下的校本课程;一科双新理念下的作业设计;修订一份双新理念下的评价手册。全方位让老师们从教育教学、专业素养、家校联合等全面渗透,从而促进教师专业成长和能力提升。

报:市"能力作风建设年"活动领导小组办公室

送: 市教育局"能力作风建设年"活动领导小组领导

发:局直属学校(单位)党组织、市属各民办学校党组织、 市教育局机关各党支部

郑州市教育局"能力作风建设年"活动领导小组办公室 2022年7月8日印发